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DIARIO DE DEBATES DE SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL DEL TERCER 
PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO 
AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA HONORABLE VIGÉSIMA 
QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 
DE BAJA CALIFORNIA, CELEBRADA A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM 
CLOUD MEETINGS, EL DÍA MIÉRCOLES VEINTICUATRO DE JUNIO DEL 
AÑO DOS MIL VEINTISÉIS. 

 
PRESIDENTA, C. DIP. LILIANA MICHEL SÁNCHEZ ALLENDE 

(Asistencia de veintidós Diputadas y Diputados) 
 

SECRETARIO, C. DIP. JAIME EDUARDO CANTÓN ROCHA 

 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: (Inicia: 11:37 horas) Sesión Extraordinaria Virtual 

del Tercer Periodo Extraordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de 

Ejercicio Constitucional de la Honorable Vigésima Quinta Legislatura del Estado de 

Baja California. Le solicito al Diputado Secretario sírvase pasar la lista de asistencia 

para verificar el quorum legal. 

- EL C. DIP. SECRETARIO: Por instrucciones de la Presidencia se procede a dar 

inicio al pase de lista: : “Ang Hernández Alejandra María, Cantón Rocha Jaime 

Eduardo, Corral Quintero Santa Alejandrina, García Ruvalcaba Daylín, Gaona 

Medina María Yolanda, Geraldo Núñez Araceli, González Quiroz Julia Andrea justifica 

inasistencia; Méndez Vélez María Teresa, Miramontes Plantillas Gloria Arcelia, 

Mogollón Pérez Danny Fidel, Molina García Juan Manuel, Murillo López Dunnia 

Montserrat, Padilla Mendoza Adriana, Peñaloza Escobedo Norma Angélica, Ramos 

Hernández Jorge justifica inasistencia;  Razo Córdova Jesús Daniel, Ruiz Mendoza 

Teresita del Niño Jesús, Sánchez Allende Liliana Michel, Sánchez Sánchez Evelyn, 
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Tejeda Medina Michelle Alejandra, Valle Ballesteros Adrián Humberto, Valencia 

López Eligio”. Diputada Presidenta, se hace constar que existen 20 

Diputaciones presentes. 

- EL C. DIP. DIEGO ALEJANDRO LARA ARREGUI:  Diego, presente. 

- LA C. DIP. SECRETARIO: Se hace constar la asistencia del Diputado Diego Lara 

Arregui. 21 asistencias Diputada Presidenta. 

- EL C. DIP. DIEGO ALEJANDRO LARA ARREGUI:  Gracias. 

XXV LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA 
LISTA DE ASISTENCIA  

SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL 
24 DE JUNIO DE 2026 

1.- ANG HERNÁNDEZ ALEJANDRA MARÍA PRESENTE 

2.- CANTÓN ROCHA JAIME EDUARDO PRESENTE 

3.- CORRAL QUINTERO SANTA ALEJANDRINA PRESENTE 

4.- ECHEVARRÍA IBARRA JUAN DIEGO PRESENTE 

5.- GAONA MEDINA MARÍA YOLANDA PRESENTE 

6.- GARCÍA RUVALCABA DAYLÍN PRESENTE 

7.- GERALDO NÚÑEZ ARACELI PRESENTE 

8.- GONZÁLEZ QUIROZ JULIA ANDREA JUSTIFICADA 

9.- HINOJOSA GILVAJA YOHANA SARAHI INASISTENCIA 

10.- LARA ARREGUI DIEGO ALEJANDRO PRESENTE 

11.- MÉNDEZ VÉLEZ MARÍA TERESA PRESENTE 

12.- MIRAMONTES PLANTILLAS GLORIA ARCELIA PRESENTE 

13.- MOGOLLÓN PÉREZ DANNY FIDEL PRESENTE 

14.- MOLINA GARCÍA JUAN MANUEL PRESENTE 

15.- MURILLO LÓPEZ DUNNIA MONTSERRAT PRESENTE 
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16.- PADILLA MENDOZA ADRIANA PRESENTE 

17.- PEÑALOZA ESCOBEDO NORMA ANGÉLICA PRESENTE 

18.- RAMOS HERNÁNDEZ JORGE JUSTIFICA 

19.- RAZO CÓRDOVA JESÚS DANIEL PRESENTE 

20.- RUIZ MENDOZA TERESITA DEL NIÑO JESÚS PRESENTE 

21.- SÁNCHEZ ALLENDE LILIANA MICHEL PRESENTE 

22.- SÁNCHEZ SÁNCHEZ EVELYN PRESENTE 

23.- TEJEDA MEDINA MICHELLE ALEJANDRA PRESENTE 

24.- VALENCIA LÓPEZ ELIGIO PRESENTE 

25.- VALLE BALLESTEROS ADRIÁN HUMBERTO PRESENTE 

 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias Diputado Secretario, en consecuencia, se abre 

la Sesión y toda vez que el Orden del Día fue distribuido con anticipación vía 

electrónica, le solicito a la Diputada Secretaria Escrutadora someta a consideración 

de la Asamblea en votación económica la dispensa de la lectura y, en su caso, la 

aprobación. 

- LA C. DIP. SECRETARIA ESCRUTADORA: Se somete a consideración de la 

Asamblea en votación económica la dispensa de la lectura y la aprobación del Orden 

del Día. Las Diputaciones que estén a favor, sírvanse a manifestarlo encendiendo 

sus cámaras y levantando su mano. Muchas gracias, compañeros. Se le informa, 

Diputada Presidenta, que el resultado de la votación es aprobado por mayoría. 

(SE INSERTA ORDEN DEL DÍA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 24 

DE JUNIO DE 2026) 
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En los términos de los artículos 93 y 106 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de Baja California, el Orden del Día para la Sesión 
Extraordinaria Virtual de fecha 24 de junio de 2026 a las 11:30 horas a través 
de la plataforma Zoom Cloud Meetings, queda integrado de la siguiente 
manera: 
 
 

I.- LISTA DE ASISTENCIA; 
 
 

II.- LECTURA, EN SU CASO MODIFICACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DÍA; 
 
 

III.- ACUERDOS DE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO; 
 
 

1.- De la Junta de Coordinación Política, Acuerdo relativo a la solicitud 
de licencia temporal presentada por la Diputada Araceli Geraldo Núñez. 
 

 
IV. CLAUSURA. 

 

(CONCLUYE ORDEN DEL DÍA) 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muchas gracias, Diputada Secretaria Escrutadora. Se 

declara aprobado el Orden del Día y le concedo el uso de la voz al Diputado Juan 

Manuel Molina García para presentar el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política. 

Adelante, Diputado. 

- EL C. DIP. JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA: Gracias. Con su permiso, 

Diputada Presidenta, compañeras y compañeros. Esta Junta de Coordinación 

Política, Órgano de Gobierno y expresión de la pluralidad de la Honorable XXV 

Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, con fundamento en lo 
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establecido por los Artículos 27, párrafo tercero, 25, 36 y relativos de la Ley Orgánica 

del Poder Legislativo, nos permitimos someter a consideración de esta soberanía la 

solicitud de licencia temporal por un periodo mayor de 15 días presentada por la 

compañera Diputada Araceli Geraldo Núñez, al tenor de los siguientes antecedentes: 

1.- Con fecha 23  de junio del dos mil veintiséis, la Diputada Araceli Geraldo Núñez, 

en su calidad de Diputada propietaria de la XXV Legislatura, presentó escrito, dirigido 

a la Presidenta de la Mesa Directiva, Liliana Michel Sánchez Allende, por el cual, 

presenta, con fundamento en lo establecido en los artículos 27 fracción XIX, de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Baja California, 18 fracción XII 

y 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, solicitud 

de licencia temporal sin goce de sueldo, para separarse del ejercicio del cargo como 

Diputada de la XXV Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, por un 

periodo mayor a 15 días, así mismo solicita, el que sea llamado su suplente a ocupar 

el cargo, para todos los efectos legales correspondientes. 

En atención a lo antes referido, se emiten los siguientes; 

PRIMERO. - La XXV Legislatura Constitucional del Congreso del Estado de Baja 

California aprueba la solicitud de licencia temporal por un periodo mayor de 15 días 

presentada por la Diputada Araceli Geraldo Núñez. Cabe advertir que durante el 

tiempo que dure la licencia de la Diputada en mención no recibirá emolumentos, 

dietas, salarios o apoyo alguno. 

SEGUNDO. - En sesión de la Junta de Coordinación Política de fecha 24 de junio del 

año en curso, se acordó que en el Orden del Día de la Sesión Extraordinaria del 
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Pleno a celebrarse en la misma fecha se incluya a la Diputada suplente Gabriela 

Ponce Velazquez para la toma de protesta correspondiente, quien presidirá y 

formará parte de las Comisiones y espacios de la Diputada propietaria. 

TERCERO. -  Una vez aprobado el presente Acuerdo por mayoría simple del Pleno 

de esta Honorable Asamblea, remítase el presente Acuerdo a la Dirección de 

Administración de este Congreso del Estado a efecto de que realicen las medidas 

administrativas conducentes a las que haya lugar. 

Dado en Sesión Virtual a los 24 días del mes de junio del año 2026 firman las y los 

integrantes de la Junta de Coordinación Política. Es cuanto, Diputada Presidenta. 

(SE INSERTA ACUERDO DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA, 

LEÍDO POR EL DIPUTADO JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA) 

DIPUTADA LILIANA MICHEL SÁNCHEZ ALLENDE  
PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA DE LA XXV LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA 
P R E S E N T E.- 
 
 

Esta Junta de Coordinación Política, órgano de gobierno y expresión de la 

pluralidad de la Honorable XXV Legislatura del Congreso del Estado, acorde a 

lo establecido por los artículos 27 párrafo tercero, 25, 36, 37 fracción I, de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, NOS 

PERMITIMOS SOMETER A CONSIDERACIÓN DE ESTA SOBERANÍA, LA 

SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL, POR UN PERIODO MAYOR DE QUINCE 

DÍAS, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ARACELI GERALDO NÚÑEZ, al tenor de 

los siguientes: 
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A N T E C E D E N T E S   

 

I.- Con fecha 23  de junio del dos mil veintiséis, la Diputada ARACELI GERALDO 

NÚÑEZ, en su calidad de Diputada propietaria de la XXV Legislatura, presentó 

escrito, dirigido a la Presidenta de la Mesa Directiva, LILIANA MICHEL 

SÁNCHEZ ALLENDE,  por el cual, presenta, con fundamento en lo establecido 

en los artículos 27 fracción XIX, de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Baja California, 18 fracción XII y 25 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado de Baja California, solicitud de licencia temporal sin 

goce de sueldo, para separarse del ejercicio del cargo como Diputada de la XXV 

Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, por un periodo mayor a 

15 días, así mismo solicita, el que sea llamado su suplente a ocupar el cargo, 

para todos los efectos legales correspondientes. 

 

En atención a lo antes referido, se emiten los siguientes; 

 

C O N S I D E R A N D O S  

 

PRIMERO. - La Junta de Coordinación Política es el Órgano de Gobierno que 

expresa la pluralidad del Congreso del Estado y toma sus resoluciones por el 

voto ponderado de sus integrantes, procurando el máximo consenso posible, 
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de conformidad con lo establecido en los artículos 27 y 37 fracción I de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California. 

 

SEGUNDO.- La Diputada ARACELI GERALDO NÚÑEZ, con fecha 23 de junio del 

dos mil veintiséis, en su calidad de Diputada de la XXV Legislatura, presentó 

solicitud de licencia temporal, por tiempo indefinido, conforme a lo 

establecido por los artículos 27 fracción XIX, de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Baja California, 18 fracción XII y 25 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, para separarse de 

las funciones del cargo conferido en la presente Legislatura del Congreso del 

Estado, solicitando que, se proceda a conceder la licencia temporal solicitada, 

por un periodo mayor a 15 días, además de solicitar que, se informe y tome 

protesta de ley a la Diputada Suplente, GABRIELA PONCE VELAZQUEZ, por el 

tiempo que permanezca la licencia. 

 

TERCERO. -  Del análisis jurídico realizado a la solicitud presentada, esta Junta 

de Coordinación Política, considera que acorde a lo establecido por el artículo 

25 párrafo primero de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja 

California, la instancia decisoria para el otorgamiento de licencias temporales 

y definitivas a las Diputaciones, es el Pleno del Congreso del Estado, debiendo 

estas, ser aprobadas por mayoría simple, conforme a lo establecido el numeral 

en cita.  
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CUARTO. - De lo referido en el segundo párrafo del numeral 25 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, se entenderá por 

licencias temporales, aquellas que otorgue el Pleno a una Diputada o Diputado 

para ausentarse de sus funciones, por más de quince días, lo que se deberá 

cubrir dicha ausencia por el o la Diputada Suplente. La solicitud referida por la 

Diputada Propietaria, en su escrito, excede a quince días. 

 

QUINTO. - De conformidad con lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 

25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, se 

consideran licencias temporales aquellas autorizadas por el Pleno a una 

Diputada o Diputado para separarse del ejercicio de sus funciones por un 

periodo mayor a quince días, supuesto en el cual la ausencia deberá ser 

cubierta por la Diputada o el Diputado Suplente correspondiente. En el 

presente caso, la licencia solicitada por la Diputada Propietaria, mediante el 

escrito de referencia, excede dicho plazo de quince días. 

 

SEXTO. - En términos de lo previsto en el artículo 26 de la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo del Estado de Baja California, la licencia otorgada será sin 

goce de la dieta correspondiente. 

 

SÉPTIMO. - La licencia que solicita la Diputada ARACELI GERALDO NÚÑEZ, en 

su calidad de Diputada de la XXV Legislatura, es de carácter temporal y excede 

a quince días. 
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OCTAVO. - La licencia solicitada por la Diputada ARACELI GERALDO NÚÑEZ, 

integrante de la XXV Legislatura del Congreso del Estado de Baja California, 

tiene carácter temporal y comprende un periodo superior a quince días. 

 

Por todo lo anterior, y en uso de las facultades conferidas por la Ley Orgánica 

del Poder Legislativo del Estado de Baja California, las Diputadas y Diputados 

integrantes de la Junta de Coordinación Política, actuando de conformidad con 

el Acuerdo emitido, sometemos a consideración del Pleno de esta Honorable 

XXV Legislatura el siguiente: 

 

A C U E R D O 

 

PRIMERO. - ESTA HONORABLE XXV LEGISLATURA CONSTITUCIONAL DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, APRUEBA LA SOLICITUD DE 

LICENCIA TEMPORAL POR UN PERIODO MAYOR DE QUINCE DÍAS, 

PRESENTADA POR LA DIPUTADA ARACELI GERALDO NÚÑEZ, CON EFECTOS A 

PARTIR DEL DIA 23 DE JUNIO DE 2026, CABE ADVERTIR QUE, DURANTE EL 

TIEMPO QUE DURE LA LICENCIA LA DIPUTADA EN MENCIÓN, NO RECIBIRÁ 

EMOLUMENTOS, DIETAS, SALARIOS, O APOYO ALGUNO. 

 

SEGUNDO. - EN SESIÓN DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DE FECHA 

24 DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO, SE ACORDÓ QUE, EN EL ORDEN DEL DÍA DE 

LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PLENO A CELEBRARSE EN LA MISMA FECHA, 

SE INCLUYA A LA DIPUTADO SUPLENTE GABRIELA PONCE VELAZQUEZ, PARA 
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LA TOMA DE PROTESTA CORRESPONDIENTE, QUIEN PRESIDIRÁ Y FORMARÁ 

PARTE DE LAS COMISIONES DE LA DIPUTADA PROPIETARIA.  

 

TERCERO. - UNA VEZ APROBADO EL PRESENTE ACUERDO POR MAYORÍA 

SIMPLE DEL PLENO DE ESTA HONORABLE ASAMBLEA, REMÍTASE EL PRESENTE 

ACUERDO A LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN DE ESTE CONGRESO DEL 

ESTADO, A EFECTO DE QUE SE REALICEN LAS MEDIDAS ADMINISTRATIVAS 

CONDUCENTES A LAS QUE HAYA LUGAR. 

 

Dado en sesión virtual, a los 24 días del mes de junio del año 2026. 

 

JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA 

 

 

DIPUTADO JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA  

PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

DIPUTADO JUAN DIEGO ECHEVARRÍA IBARRA 

INTEGRANTE 

 

 

DIPUTADO JORGE RAMOS HERNÁNDEZ 

INTEGRANTE 
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DIPUTADA YOHANA SARAHI HINOJOSA GILVAJA 

INTEGRANTE 

 

 

 

 

DIPUTADA DAYLIN GARCÍA RUVALCABA 

INTEGRANTE 

 

 

 

DIPUTADA TERESITA DEL NIÑO JESÚS RUÍZ MENDOZA   

INTEGRANTE 

 

 

 

DIPUTADO ADRIÁN HUMBERTO VALLE BALLESTEROS 

INTEGRANTE 

 

 

 

DIPUTADO DIEGO ALEJANDRO LARA ARREGUI 

INTEGRANTE 

 

 

ACUERDO PARLAMENTARIO SOBRE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA 
POR LA DIPUTADA ARACELI GERALDO NÚÑEZ. 
 

(CONCLUYE ACUERDO) 
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- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputado. Declaro abierto el debate de este 

Acuerdo y le pregunto a las Diputaciones si desean intervenir en contra del mismo. 

De no tener intervenciones. 

- EL C. DIP. JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA:  Si me permite, Diputada 

Presidenta. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: También ya miré que levantó la mano el Diputado 

Fidel Mogollón. Le doy el uso de la voz al Diputado Fidel Mogollón y en segundo 

momento al Diputado Juan Manuel Molina. Adelante, Diputado Fidel. 

- EL C. DIP. DANNY FIDEL MOGOLLÓN PÉREZ:  No, no es en contra, pero sí 

para decirle a la compañera Araceli que, en cualquier cuestión de que vaya ella a 

necesitar esta licencia, que sepa que estamos aquí a la orden y espero que esto que 

esté haciendo sea para un bienestar de ella y desearle lo mejor y que sepa que aquí 

estamos a la orden en cualquier momento. Gracias. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Muchas gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muy bien, Diputado. Gracias. Le concedo el uso de la 

voz al Diputado Juan Manuel Molina. 

- EL C. DIP. JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA:  Gracias, Diputada Presidenta. 

Pues, primero que nada, Araceli, amiga, mi reconocimiento a tu trabajo y apoyo al 

esfuerzo que ha venido haciendo esta Legislatura, la bancada de Morena, en el 

Congreso del Estado, tenemos tiempo de conocernos y sé que has hecho este 

encargo público una herramienta de transformación y de cambio para tu Distrito y 

para Baja California. Éxito en lo que, en lo que emprendas hoy y siempre, y aquí 
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seguro de que tienes un amigo y amigas y amigos en la Legislatura también, tienes 

tus derechos político-electorales para pedir esta licencia, se te reconoce esa parte y 

los proyectos que sean hoy y siempre, a la orden, amiga. Felicidades. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias. Muchas gracias, 

amigo, muchas gracias. En verdad valoro mucho esas palabras. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muy bien. En siguiente participación, el Diputado 

Adrián Humberto Valle Ballesteros, de ahí el Diputado Jaime Eduardo Cantón y luego 

la Diputada Evelyn Sánchez. 

- EL C. DIP. ADRIÁN HUMBERTO VALLE BALLESTEROS: Muchas gracias. Este, 

Presidenta, en la misma tesitura, Diputada Araceli, como le comenté por mensaje, 

este, le deseo todo el éxito de todo corazón. Mi admiración para su persona, su 

rectitud y la forma que siempre se ha conducido de una manera profesional. Este, 

de eso, como Diputada y como persona, pues aún más mi respeto. Así que le 

estrecho mi amistad y le deseo muchas bendiciones y todo el éxito del mundo. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchísimas gracias, Diputado. 

Muchísimas gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Adelante, Diputado Cantón. 

- EL C. DIP. JAIME EDUARDO CANTÓN ROCHA:  Con su permiso, Diputada 

Presidenta. El servicio público es una buena causa por la que vivir y a las personas 

que deciden dedicar su vida a servirle a los demás, pues siempre hay que desearles 

éxito. Si existen proyectos, de que, eh, en los que nos dediquemos a servirle a los 

demás, siempre va a ser una noble tarea. Tienes, Diputada, varios años de tu vida 
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dedicándote al servicio público, muchos de ellos muy trascendentales, donde se han 

logrado beneficios para los tijuanenses y para los bajacalifornianos y tu paso por las 

Legislaturas no ha sido en vano; ha sido, has dejado huella. Éxito en lo que 

emprendas, Diputada. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias. Muchas gracias. Los 

quiero. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Le concedo el uso de la voz a la Diputada Evelyn 

Sánchez. Adelante, Diputada. 

- LA C. DIP. EVELYN SÁNCHEZ SÁNCHEZ :  Gracias, Diputada Presidenta. Pues 

Primero reconocer a nuestra compañera, que la queremos mucho, pero sobre todo 

desearle mucho éxito. Queremos más mujeres como ella. Yo estoy segura que todo 

lo que esté planeando hacer todo salga extraordinariamente bien. Dejando a un lado 

los temas de salud, pues la queremos que dé la batalla porque queremos gente de 

nuestro movimiento, no hay más. Entonces, decirle que esta, eh, pues con su 

servidora y que tiene todo el apoyo para lo que necesite. De verdad se lo decimos 

de todo corazón. Y también reconocer el trabajo que ha realizado en diferentes 

temas, que es una agenda transversal lo que la compañera ha estado avanzando y, 

sobre todo, decirle que mucho éxito y que le dé con todo. Aquí vamos a estar. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Muchas gracias. Muchas gracias. 

Muchas gracias.  

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputada Evelyn. Le cedo el uso de la voz al 

Diputado Daniel Razo.  
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- EL C. DIP. JESÚS DANIEL RAZO CÓRDOVA: Diputada Araceli Geraldo, le deseo 

mucho éxito, bendiciones, mucha salud y reitero el muy poco tiempo de 

compañeros, pero vendrán cosas mejores. Un saludo. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias, Razo. Ya sabes, aquí 

estás en mi corazón. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputado. Le concedo el uso de la voz a la 

Diputada Teresita Ruiz. Adelante, Diputada. 

- LA C. DIP. TERESITA DEL NIÑO JESÚS RUIZ MENDOZA: Gracias, Presidenta. 

Con su venia. Diputada, pues lo mismo y aumentar, te deseo lo mejor. Tienes un 

carisma muy bonito, tienes una vibra muy bonita, siempre te lo mencioné; muy 

guapa y sé que, aparte de eso, tu capacidad, tus conocimientos, tu experiencia, tu 

calidez de humana, sé que te va a dar mucho éxito. Desearte lo mejor. Todos dicen 

que vaya por la bancada; aquí en este momento es compañerismo, es desearte que 

tengas mucho éxito y que sepas que aquí estoy a tus órdenes. Te mando un abrazote 

y que Dios te bendiga. Es cuanto. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias amiga. Muchísimas 

gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputada. Le concedo el uso de la voz a la 

Diputada Angélica Peñaloza. Adelante, Diputada. 

- LA C. DIP. NORMA ANGÉLICA PEÑALOZA ESCOBEDO: Querida amiga y 

Diputada Araceli Geraldo, tienes todo mi apoyo en todo lo que te propongas hacer. 
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Eres una mujer transformadora y me da mucho gusto que las mujeres 

transformadoras ejerzan sus derechos político-electorales. Sabes que siempre te he 

apoyado desde que era Secretaria de las Mujeres de Morena y ahora como 

compañeras. Tienes mi respaldo y mi total apoyo. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Muchas gracias, amiga. Muchísimas 

gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputada. Y le concedo el uso de la voz a la 

Diputada Adriana Padilla Mendoza. Adelante, Diputada. 

- LA C. DIP. ADRIANA PADILLA MENDOZA: Gracias, Diputada Presidenta. Pues 

Araceli, ¿qué te puedo decir? Gracias por tus consejos. Ahora sí que fuimos 

compañeras de asiento. Más que nada, gracias por tus consejos. El tiempo que te 

he conocido, eres una mujer con mucha, con una decisión muy firme. 

Definitivamente, si hablamos del movimiento, creo que pensaría en un rostro de 

Araceli. Si pensara yo en la Cuarta Transformación, pensaría en Araceli. Eres una 

mujer brillante. Te deseo lo mejor. Creo que ya todos, coincido con todo lo que te 

han comentado todos, pero hay algo muy especial que creo que alguien va a estar 

muy orgulloso en el cielo por tu gran trabajo, por lo que vas a hacer. Y sé que no es 

lo único; vas a seguir creciendo. Eres una mujer muy brillante y creo que eso se lo 

debemos a alguien que te está cuidando desde allá arriba y que está totalmente 

orgulloso de tu trabajo Araceli. Que te vaya muy bien, que Dios te bendiga. Y sé que 

eres una gran mujer y eso es lo más importante. Eres una mujer de principios y de 
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valores, y creo que eso es lo fundamental. Que te vaya muy bien, Araceli. Te mando 

un fuerte abrazo en la distancia. Bendiciones. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias, Diputada. Muchísimas 

gracias. Gracias.  

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputada Adriana. ¿Alguna otra Diputación 

desea hacer uso de la voz? 

- EL C. DIP. JUAN DIEGO ECHEVARRÍA IBARRA: Yo, Diego. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Adelante, Diputado Diego Echevarría. 

- EL C. DIP. JUAN DIEGO ECHEVARRÍA IBARRA: Diputada Araceli. Gracias, 

Presidenta. Diputada Araceli, no sé qué proyecto vayas a encabezar, o qué aventura 

profesional o política vayas a desempeñar. Pero decirte que el tiempo que llevo 

conociéndote he visto en ti a una mujer trabajadora, comprometida, elocuente, pero 

sobre todo muy congruente. Más de las ideologías políticas partidarias, he visto en 

ti a una persona congruente, que tiene mucho sentido común, lo que está bien y lo 

que está mal. Y he visto en ti, siempre que has buscado el, el luchar por lo que tu 

realmente crees, he incluso hemos visto que hasta con tus propios compañeros de 

Morena ha habido algunas diferencias de opiniones, y eso te lo reconozco, Diputada, 

porque tú representas a los ciudadanos bajacalifornianos y eso lo entendiste muy 

bien. Y eso ha dado que tengas mi respeto, que has puesto como prioridad siempre 

a los bajacalifornianos, más que intereses políticos o intereses personales de algún 

otro Diputado o algún otro grupo de poder. Felicidades por tu trabajo que has venido 

desarrollando y mucho éxito en todo lo que, en todo lo que viene por delante. 
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- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Muchas gracias, amigo. Muchísimas 

gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputado Diego. Y por último, le concedo el 

uso de la voz a la Diputada Gloria Miramontes. Mire que estaba levantando la mano 

Diputada, adelante. 

- LA C. DIP. GLORIA ARCELIA MIRAMONTES PLANTILLAS: Así es. Gracias, 

Diputada Presidenta. Pues felicitar a mi amiga Diputada Araceli Geraldo. He 

aprendido mucho de ti, amiga, y entre amigos se cuentan con los dedos y tú eres 

una de esas. He aprendido mucho de ti. Te deseo todos los éxitos, todo lo mejor. 

Ya dijeron pues todas mis compañeras Diputadas, pero yo te deseo que Dios te 

ayude y te bendiga donde tú vayas, siempre con esa bendición. Y pues, sabes que 

tienes todo mi cariño. Así que… 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Gracias Gloria, gracias. Muchísimas 

gracias.  

- LA C. DIP. GLORIA ARCELIA MIRAMONTES PLANTILLAS: He aprendido 

mucho de ti y de tus consejos. Siempre iba a tu oficina a pedirte consejos, a platicar, 

y pues te agradezco mucho, mucho. Te quiero mucho, Araceli.  

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Gracias preciosa.  

- LA C. DIP. GLORIA ARCELIA MIRAMONTES PLANTILLAS: Yo para decir eso, 

que te quiero a muy pocas personas, pero aquí en mi corazón, aquí vives y no pagas 

renta, mi lema. Así es que un abrazo y muchas bendiciones. Éxito. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Gracias, mi Diputada. Gracias. 
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- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias, Diputadas y Diputados. ¿Alguna otra 

intervención de alguna Diputación que desee hacer uso de la voz? Adelante, 

Diputada Araceli Geraldo. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ:  Bueno, quiero agradecerles, quiero 

agradecerles, en verdad yo no vi colores, yo vi compañeros. Soy una persona que 

veo a los seres humanos, veo los corazones. Lo siento, soy una persona muy 

perceptiva. Y pues en lo corto, en lo, inicié en este proyecto de Morena, la bancada 

a la que pertenezco y de la cual me siento muy orgullosa desde 2012, 2013. Y quiero 

decirles a mis compañeros de otras bancadas también que están aquí, que los 

reconozco, que los admiro, que los respeto y que siempre, en donde yo esté, van a 

poder contar conmigo. Sí, esto es transitorio, pero aquí yo creo que lo primordial, y 

todos lo sabemos, es la ciudadanía. Si nosotros perdemos el objetivo principal, que 

es servir, entonces habremos perdido todo. Yo creo que saben que cuentan 

conmigo, saben que en Araceli Geraldo ustedes tienen una amiga y una compañera, 

en un futuro o desde este momento, para poder seguir transitando y servir, servir 

porque para eso estamos, ¿verdad? Gracias. Gracias por todo, y los abrazo con 

mucho, mucho cariño y estoy aquí siempre para ustedes. Gracias, compañeros. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muchas gracias, Diputada Araceli Geraldo. De no haber 

más intervenciones, desearte mucho éxito en tus proyectos políticos y personales. 

Te voy a extrañar en la Mesa Directiva, pero le damos la bienvenida, sin duda, a tu 

suplente. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Ahí se las encargo, por favor. 
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- LA C. DIP. PRESIDENTA: Claro que sí. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Una buena muchacha, es una buena 

muchacha. Es una buena muchacha, es una maestra, es una mujer muy preparada 

y sé que van a transitar muy bien con ella. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Así será. Muchas gracias, Diputada. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Gracias, gracias.  

- LA C. DIP. PRESIDENTA: De no tener más intervenciones, le solicito a la 

Diputada Secretaria Escrutadora someta en votación nominal el Acuerdo de la Junta 

de Coordinación Política. 

- LA C. DIP. SECRETARIA ESCRUTADORA: En seguimiento de sus instrucciones, 

Diputada Presidenta, se somete a votación nominal el Acuerdo de la Junta de 

Coordinación Política en el siguiente orden: 

- Corral Quintero Santa Alejandrina, a favor. Un abrazo, Diputada. Sabes que se te 

aprecia. 

- Gaona Medina María Yolanda, a favor. Saludos, Diputada. Lo mejor de los éxitos. 

- Ruiz Mendoza Teresita del Niño Jesús, a favor. Mucho éxito y disfruta esta nueva 

etapa en tu vida, gózala. Un abrazote. 

- Peñaloza Escobedo Norma Angélica, a favor y te reitero mi apoyo, Araceli, bella. 

- Lara Arregui Diego Alejandro, a favor. Felicidades. 

- Valencia López Eligio, a favor. 

- García Ruvalcaba Daylín, a favor y mucho éxito. 

- Miramontes Plantillas Gloria Arcelia, a favor y mucho éxito. 
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- Sánchez Sánchez Evelyn, a favor. 

- Tejeda Medina Michelle Alejandra, a favor. Todo el éxito a mi compañera Araceli. 

Un abrazote. 

- Ang Hernández Alejandra María, a favor. Bendiciones, Diputada Araceli, lo mejor 

para usted. 

- Murillo López Dunnia Montserrat, por supuesto que a favor. El mayor de los éxitos. 

Confía, ten fe y todo, todo… ¡Ay!, no quiero... Felicidades y éxito. 

- Molina García Juan Manuel, a favor. 

- Razo Córdova Jesús Daniel, a favor y desearle el mejor de los éxitos y bendiciones. 

Saludos. 

- Mogollón Pérez Danny Fidel, a favor, y como lo hablamos, mucho éxito. Estamos 

a la orden. 

- Padilla Mendoza Adriana, a favor. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Diputada Alejandrina Corral, tiene prendido el 

micrófono. 

- LA C. DIP. DUNNIA MONTSERRAT MURILLO LÓPEZ: Moción de orden, 

Presidenta.  

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Nos apoyan desde, permítame Diputada Escrutadora, 

por favor de informática, o procesos parlamentarios nos apoyan cerrando el 

micrófono de la Diputada Alejandrina Corral. Adelante, Diputada Secretaria 

Escrutadora. Continúe con la votación. 
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- LA C. DIP. SECRETARIA ESCRUTADORA: Muchas gracias. ¿Algún Diputado o 

Diputada que haga falta por votar? Continuamos con Mesa Directiva. 

- Valle Ballesteros Adrián Humberto, a favor, bendiciones. 

- Cantón Rocha Jaime Eduardo, a favor. 

- Méndez Vélez María Teresa. Deseando que todo te salga bien. A favor. 

- Geraldo Núñez Araceli, a favor. 

- Sánchez Allende Liliana Michel, a favor. 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA: 
24 DE JUNIO DE 2026 

ACUERDO 
 DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA 

LEÍDO POR EL DIPUTADO JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA  

SENTIDO DE LA VOTACIÓN 
A 

FAVOR 
EN 

CONTRA 
ABSTENCIÓN 

Dip. Echevarría Ibarra Juan Diego    

Dip. Corral Quintero Santa Alejandrina X   

Dip. Gaona Medina María Yolanda X   

Dip. Ruiz Mendoza Teresita del Niño Jesús X   

Dip. González Quiroz Julia Andrea    

Dip. Peñaloza Escobedo Norma Angélica X   

Dip. Hinojosa Gilvaja Yohana Sarahi    

Dip. Lara Arregui Diego Alejandro X   

Dip. Valencia López Eligio X   

Dip. García Ruvalcaba Daylín X   

Dip. Miramontes Plantillas Gloria Arcelia X   

Dip. Sánchez Sánchez Evelyn X   

Dip. Tejeda Medina Michelle Alejandra X   

Dip. Ang Hernández Alejandra María X   
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Dip. Murillo López Dunnia Montserrat X   

Dip. Molina García Juan Manuel X   

Dip. Razo Córdova Jesús Daniel X   

Dip. Mogollón Pérez Danny Fidel X   

Dip. Padilla Mendoza Adriana X   

Dip. Ramos Hernández Jorge    

Dip. Valle Ballesteros Adrián Humberto X   

Dip. Cantón Rocha Jaime Eduardo X   

Dip. Méndez Vélez María Teresa X   

Dip. Geraldo Núñez Araceli X  
 

Dip. Sánchez Allende Liliana Michel X   

Total de votos a favor 21   

Total de votos en contra  0  

Total de abstenciones   0 

 

- LA C. DIP. SECRETARIA ESCRUTADORA: Se le informa, Diputada Presidenta, 

que el resultado de la votación es de 21 votos a favor, 0 votos en contra y 

0 abstenciones. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muchas gracias, Diputada Secretaria Escrutadora. Se 

declara aprobado el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política y, como 

consecuencia de la aprobación del Acuerdo anterior, vamos a proceder a Tomar la 

Protesta de la Diputada suplente Gabriela Ponce Velázquez, para lo cual le solicito al 

Director de Procesos Parlamentarios darle acceso a la Sesión para efectos de la Toma 

de Protesta correspondiente. 
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Muy bien, bienvenida. Muy buenas tardes, Gabriela Ponce Velázquez. Le solicito a la 

ciudadana Gabriela Ponce Velázquez levante su brazo derecho para llevar a cabo la 

Toma de Protesta correspondiente: 

¿PROTESTA GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE 

BAJA CALIFORNIA Y LAS LEYES QUE DE AMBAS EMANEN, 

¿DESEMPEÑANDO LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE DIPUTADA DE 

LA XXV LEGISLATURA CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 

DE BAJA CALIFORNIA, QUE EL PUEBLO LE HA CONFERIDO, MIRANDO EN 

TODO POR EL BIEN Y PROSPERIDAD DE LA UNIÓN Y DEL ESTADO? 

- LA C. GABRIELA PONCE VELÁZQUEZ: SÍ, PROTESTO. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: SI ASÍ NO LO HICIERE, QUE EL PUEBLO SE LO 

DEMANDE. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muchas felicidades, Diputada. Bienvenida.  

- LA C. DIP. GABRIELA PONCE VELÁZQUEZ: Gracias. Muchas gracias. 

- EL C. DIP. JUAN MANUEL MOLINA GARCÍA: Felicidades. 

- LA C. DIP. GABRIELA PONCE VELÁZQUEZ: Gracias. Gracias a todos. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Gracias. 

- EL C. DIP. DANNY FIDEL MOGOLLÓN PÉREZ: Muchas felicidades. Bienvenida. 

- LA C. DIP. GABRIELA PONCE VELÁZQUEZ: Gracias. 

- LA C. DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ: Felicidades, mi Gaby. Mucho éxito. 
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- EL C. DIP. ADRIÁN HUMBERTO VALLE BALLESTEROS: Felicidades y 

bienvenida. 

- LA C. DIP. TERESITA DEL NIÑO JESÚS RUIZ MENDOZA: Felicidades. 

Bienvenida. 

- LA C. DIP. GABRIELA PONCE VELÁZQUEZ: Gracias. 

- LA C. DIP. PRESIDENTA: Muy bien, pues muchas gracias a todos los 

compañeros y compañeras por asistir a esta Sesión Extraordinaria y, agotado el 

Orden del Día, siendo las doce horas con tres minutos del día veinticuatro 

de junio del dos mil veintiséis, se levanta la Sesión. Gracias.  

(Termina: 12:03 horas) 


